



受工程机械等产业增速带动,工业效益大幅度提高。

# 高新区经济运行调度中心运营

## 经济运行的指挥棒,要素配置的探路器

本报济宁3月28日讯(记者 于伟) 24日,济宁高新区经济运行调度指挥中心第一次会议召开,这标志着高新区经济运行调度指挥中心(以下简称指挥中心)正式运营。今后该指挥中心将是济宁高新区经济运行的指挥棒,是要素配置的探路器,是全区综合数据存储、分析、加工的智库,要打造成为主抓全区经济运行工作的新模式新机制。

在职能定位上,经济运行调度指挥中心是抓全区经济运行工作的主要模式与机制,是整合全区经济部门力量的有效载体。通过建立这样一个更加有效的体制机制,分析研判、反馈传递、解决经济运行中存在的困难和问题,以来提供科学、准确的决策参考,从而打造成为主抓全区经济运行工作的新模式新机制。

指挥中心的成立,主要目的就是建立一个更加有效的体制机制,有效应对复杂多变的经济形势,站在全局的高度分析研判全区经济运行中存在的困难和问题,以最快的速度、最高的效率反馈、传递、解决经济运行中存在的问题,为各级领导提供科学、准确的决策参考。

在主要职责上,经济运行调度指挥中心是通过专业化技术手段发挥统筹协调指挥作用。经济运行调度指挥中心是立足当前,着眼长远而设立的经济运行中枢指挥机构,它将进一步融合各部门相关专业职能,最大限度统筹、协调全区经济运行工作,充分发挥好引导员与指挥棒的作用。

指挥中心运行后,要特别注重运用现代信息技术手段,实现数据采集、整理、分析、发掘、展现、应用的现代化。运用科学的手段对全区的经济运行情况进行分析、监测,综合研判经济运行中存在的困难和问题,反馈各部门单位及时加以解决,减少中梗阻,确保全区经济平稳、健康发展。

经济运行工作具有全局性、系统性、专业化特点,指挥中心工作的立足点和重心是开展经济运行分析与监测。通过成立经济运行调度指挥中心,从而形成一个自上而下的机制,将各个部门单位纳入这个机制中,有机的结合起来,利用高效的行政机制和现代化的工作方法、工作平台来对全区经济运行进行监测分析调控,各部门共享分析结果与成果,为决策提供科学依据,为全区经济健康稳定发展保驾护航。

为充分发挥调度指挥中心作用,做好全区经济运行调度工作,济宁高新区将抓住“数据分析运行监测”、“一线调查研究”及“反馈落实”这三个关键环节,发挥好经济运行调度指挥中心“通过对经济运行情况进行监测分析,发现问题、提出问题,给出合理化意见和建议”这一出发点和立足点。

### 相关链接

#### 指挥中心启用运行,这些方面要有突破

济宁高新区经济运行调度指挥中心启动运行后,将着力在服务企业、对上争取、PPP项目、重点工程建设等方面进行新探索,实现新突破。

贴近服务企业上,树立心系企业、服务企业的观念,强化责任落实,分门别类列出问题清单,千方百计为企业排忧解难,对企业反映的问题定期调度通报。

加强对上争取方面,强化项目申报组织工作,充分挖掘项目资源潜力,坚持滚动储备项目,在重大基础设施、高科技产业、农村社会事业等领域,挖掘优势资源,力争申报更多项目。

PPP模式是政府融资的重要渠道,也是对上争取

资金的重要方式。加大PPP项目合作力度,研究探索高新区PPP项目建设的途径,筛选有稳定收益的项目,尽快与社会资本方对接,使项目尽早落地,保证顺利实施

全力推进项目建设,要以项目为载体,形成在谈一批、在建一批、竣工投产一批滚动发展的良性循环格局,做好综合调度与服务,确保前期项目快开工、在建项目快竣工、竣工项目快达产、达产项目快见效。要以机制为保障,将经济运行调度指挥中心的工作模式与产业联席会议、精准供地、重大项目模拟审批等制度有效衔接和融合,通过部门联动、集中破解难题,实现资源高效配置。

### 延伸阅读

#### 前两月,工业生产、效益实现“开门红”

1至2月份,济宁高新区实现营业总收入增长10.0%,工业经济持续回升,主要经济指标增幅较高,明显高于全市增速,其中工程机械、煤炭产业、汽车零部件产业高速增长,带动全区工业增长。

其中高新区工业增加值增长6.58%,工业增加值增速高于全市平均水平,增幅居全市第三位。全区工业生产企稳回升,呈现较高增长速度,上半年部分重点企业订单普遍增加,部分企业开足马力生产。1-2月份全区完成工业总产值增长18.61%,增速比上年同期加快30.3个百分点。

主导行业多数增长,工程机械、汽车零部件、煤炭产业领跑。1至2月份,工程机械产业完成工业总产值增长46.8%,全区生产推土机增长120.5%,液压挖掘机增长134.5%,道路机械增长58.1%。随着“一带一路”和国家系列重点建设项目相继开工建设,工程机械需求量不断增加,预示着新一轮经

济周期即将来临。

前两个月,汽车零部件产业完成工业总产值增长122.6%,汽车零部件产业呈现高速增长态势,生产重卡量增长278%。煤炭产业受销售价格提高影响,也实现快速增长。1至2月份,全区煤炭产业完成工业总产值增长73.5%。

1至2月份,全区工业产值前30位的企业中,21个企业增长,占70%,重点企业多数增长,30个重点企业中增幅1倍以上的有6个,增幅30—100%的有7个。

经初步统计,1至2月份济宁高新区规模工业企业实现主营业务收入增长17.8%,实现利润增长42.7%,实现利税增长39.9%,工业效益实现大幅度提高。

此外,完成固定资产投资47.18亿元,总量居全市第一位,增长9.9%,增幅高于全市7.9个百分点,增速全市第三位。

本报记者 于伟



## 境外投融资与并购 听律师来分享经验

本报济宁3月28日讯(记者 于伟) 23日,第26期惠达投资大讲堂——《境外投融资与并购——结构之美》专题讲座在济宁科技图书馆一楼报告厅举行,从海外投资热背景、海外投融资结构设计等方面,用真实的投资案例为本地企业分享海外投融资及并购经验,吸引包括企业家在内的逾200人参加。

本期讲堂邀请上海大成律师事务所高级合伙人华涛主讲。华涛为大型企业及金融机构提供专业法律服务,主导了多家大型企业的重组和并购交易,在并购重组、股权及债权融资、公募、私募投资基金领域具有丰富的实践经验。他首先讲解了近年来我国海外投资热的背景,从最简单的海外投融资结构到较难、

较复杂的投融资结构设计,以实际案例为基础,由浅入深,由易到难,图文并茂,使听众逐渐了解了海外并购的结构设计及境外投融资与并购的操作方法。

作为济宁高端资本智慧汇聚交流平台,惠达投资大讲堂为全市企业的发展提供融资、融智支持,现已成功举办了26期,累计培训济宁有关政府人员、企业家高管、金融精英等10000余人次,对全市企业对接多层次资本市场,提升资本运作和企业管理水平起到了极大的促进作用。

本期大讲堂由济宁高新区管委会、济宁市惠达投资有限公司主办,由济宁市产业投融资促进会、济宁市融易资产管理有限公司、济宁高新财金投资有限公司承办。



讲座现场座无虚席 本报记者 于伟 摄